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Inflación y alza en el costo de la vida: las 
mayores preocupaciones de la región 
“Encuesta de bienestar: “Sueños y 
temores de los chilenos” identificó los 
principales problemas que se viven 
en este territorio. También destacan 
temores por delincuencia y drogas. 

Vicente Pereira Parra 
vicente pereiraCdiariolanquihue.d 

a inflación y alza en el 
costo de la vida (36%), y 
delincuencia y drogas 

(33%), constituyen los prin- 
cipales problemas regiona- 
les, según los resultados de 
la quinta “Encuesta de bie- 
nestar: “Sueños y temores 
de los chilenos”, elaborada 
por la Mutual de Seguros, 
Cadem y la Universidad 
Adolfo Ibáñez. 

En la investigación, que 
serealizó entre el 6 de mayo 
y el 4 de junio y consideró 
una muestra de 380 casos y 
un margen de error de 5 

puntos porcentuales (p. p., 
figuran los sueldos y empleo 

(81%) como la tercera mate- 
ria de preocupación. 

El análisis de esta medi- 
ción fuerealizadoenun diá- 
logo efectuado en la plata- 
forma SoyTV, de SoyPuerto- 

Montt.cl y contó con la par- 

ticipación del gobernador 
regional, Patricio Vallespín; 
deCristian Beddings, agente 
dela sucursal Puerto Montt 
de la Mutual de Seguros de 
Chile, y de Jorge Yaitul, vice- 
rector de Planificación y 
Desarrollo dela Universidad 

de Los Lagos. El encuentro 
fue moderado por el direc- 
tor de Diario El Llanquihue, 
Marco Salazar. 

Respecto a los “sueños y 
aspiraciones”, la medición 
sitúa en el primer lugar la 
estabilidad laboral, con un 
35%; seguido deadquirirun 

bien, con un 30%, y estabili- 
dad del país, con24%. 

TRAS EL COVID-19 
Los resultados fueron pre- 
sentados por el académico 
dela Escuela de Negocios de 
la Universidad Adolfo Ibá- 
ñez, Francisco Klapp, a 
quien no le “sorprende de- 
masiado que inflación y el 
alza de preciossea una delas 
grandes preocupaciones, 
porque a partir de la crisis 
que generó el covid-19 he- 

mos visto que tanto en Chi- 
le, como en el mundo, la in- 

flación que merma los sala- 

rios ha sido una temática 
tremenda”. 

En todo caso, advierte 
que si se compara con en- 
cuestas anteriores se está a 
la baja (el año pasado fue de 
un 43%), lo quees consisten- 
teconlo observado, respec- 
toa quese ha ido detenien- 
do de forma lenta. 

Ahora, en cuantoa los te- 
'mores, los mayores que re- 
portan los encuestados tie- 
nen que ver con delincuen- 
cia y drogas (31%), lo que es- 
tá, dice, en línea con la preo- 
cupación nacional. Luego 

aparecen la inestabilidad la- 
boral (25%) y la inestabili- 
dad económica (18%). 

Ala hora del análisis, al 

gobernador Vallespín refle- 
xionórespecto dela elabora- 
ción de políticas regionales 
frente a materias que preo- 
cupan a la población. 

Es así como en salud va- 

loró que pudiesen conven- 

cer al Gobierno para cons- 
truir el sexto centro oncoló- 
gico de tratamiento del cán- 
cer enla región, lo que -ase- 
gura- constituye una medi- 
da que está orientada hacia 
la preocupación que existe 
por esta área. 

'Tambiénapuntóa que la 
colaboración público-priva- 
da es la vía que permite el 
desarrollo de los territorios 
y esesentido destacó el Pac- 
to por una Región sostenible 
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PRINCIPALES PROBLEMAS REGIONALES - ¿CUÁL DIRÍA QUE ES EL PRINCIPAL PROBLEMA DE LAS PERSONAS QUE VIVEN EN SU REGIÓN? 
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ACENCIAUNO 
e Inclusiva que existeen Los — zanlas municipalidades, so- 
Lagos. lo el 13% de las personas le 

coloca n607alalaborque 
PÚBLICO Y PRIVADO efectúan. Vallespín señala 

Jorge Yaitulsubrayó elapor- — quele llama la atención este 
te de la academia como un descontento, puesto que los 
atributo de la gestión públi municipios son en los secto- 
ca y privada y afirmó que — res más alejados la entidad 
ambos sectores son los lla- más cercana que tiene laco- 
mados aabordar, en conjun- munidad, entonces “que 
to, algunos aspectos que  existaestedescontento creo 
arroja la encuesta. que se debe tomar nota de 

Ensuintervención, seña- esa preocupación”. O LA DELINCUENCIA ES EL MAYORTEMOR DE LA REGIÓN. 
16 que los antecedentes da- 
dos a conocer por este estu- 
dio, “nos ayudan a orientar 
el quehacer público y priva- 
doen una triada beneficiosa 
que permitan un desarro- 
llo” y donde las entidades 
públicas, como la ULagos, 

asuman un rol relevante, 
Cristian Beddings, en 

tanto, manifestó el interés 
que existe en la región por 
contar con educación finan- 
ciera. En ese sentido, resalta 
la vinculación público y pri- 
vado que se puede generar 
en dicho ámbito y recordó 
que hacetres años partieron 
con un curso gratuito, en 
alianza con la Universidad 
de Valparaíso, sobre educa- 
ción financiera, el que ha si- 
do tomado por más de 11 
mil personas. 

En el trabajo que reali 
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